

# देहरादून में पकड़ा 900 किलो नकली पनीर, सहारनपुर से की जा रही थी सप्लाई, खाद्य सुरक्षा विभाग की टीम ने चलाया अभियान



H2C[O` 2RR2P2, Ra[2R6 : राजधानी देहरादून में नकली (सिंथेटिक) पनीर व मावा की सप्लाई जमकर हो रही है। ये मिलावटी पनीर व मावा सहारनपुर व आसपास के इलाकों से यहां पहुंचाया जा रहा है। खाद्य सुरक्षा विभाग ने दो दिन पहले ही दून व हरिद्वार में सप्लाई को लाया गया पांच सौ किलो नकली पनीर पकड़कर उसे नष्ट किया था। वहीं रविवार सुबह को विभागीय टीम ने जिलाधिकारी के निर्देश पर भंडारीबाग व नेहरू कालोनी में अभियान चलाकर करीब नौ क्विंटल यानी नौ सौ किलो सिंथेटिक पनीर पकड़ा है। साथ ही नकली मावा भी पकड़ा गया। पकड़े गए पनीर व मावा को नष्ट कर दिया गया। पिछले डेढ़ माह के भीतर खाद्य सुरक्षा विभाग तकरीबन डेढ़ हजार किलो पनीर पड़ चुका है।

खाद्य सुरक्षा विभाग के उपायुक्त गढ़वाल आरएस रावत व जिला खाद्य सुरक्षा अधिकारी पीसी जोशी के नेतृत्व में अलसुबह चलाए गए अभियान में पनीर व मावा की सप्लाई करने वाले तीन वाहनों को पकड़ा गया। इनमें से एक वाहन में चार क्विंटल, दूसरे में तीन क्विंटल व तीसरे में दो क्विंटल पनीर था। इस पनीर को रेस्तरां व होटलों में सप्लाई किया जाना था। प्रथम दृष्टया पनीर घटिया प्रतीत हो रहा था। विभागीय टीम ने वाहन चालकों से पूछताछ में बताया गया कि पनीर की सप्लाई सहारनपुर से हो रही है। पूर्व में भी कई रेस्तरां व होटलों में पनीर की सप्लाई की जा चुकी है।

जिला खाद्य सुरक्षा अधिकारी पीसी जोशी ने बताया कि पनीर के पांच सैंपल लेकर जांच को रुद्रपुर लैब भेजे गए हैं। वहीं पकड़ा गई पनीर को पुलिस की मौजूदगी में नगर निगम के डंपिंग जोन में नष्ट किया गया। सिंथेटिक पनीर व मावा की सप्लाई करने वालों के खिलाफ खाद्य सुरक्षा अधिनियम के तहत कार्रवाई की जा रही है। जिलाधिकारी डा. आर राजेश कुमार ने कहा कि मिलावटी खाद्य पदार्थों से स्वास्थ्य से खिलवाड़ नहीं होने दिया जाएगा। इसी तरह के अभियान आने वाले दिनों में भी चलाए जाएंगे। टीम में वरिष्ठ खाद्य सुरक्षा अधिकारी रमेश सिंह, संजय तिवारी, योगेंद्र पांडेय, मंजू रावत, एफडीए विजिलेंस के उपनिरीक्षक जगदीश रतूड़ी, संजय सिंह, योगेंद्र आदि शामिल रहे।

Source : <https://www.jagran.com/uttarakhand/dehradun-city-900-kg-fake-cheese-caught-in-doon-22676369.html>